
 

 
CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA MARIA DO OESTE - PR 

CNPJ: 95.684.585/0001-12 
         Rua Alexandre Kordiak, 87 – Centro – Santa Maria do Oeste – PR, CEP: 85230-000 

Fone/Fax: (042) 3644 1129/3644 1149/3644 1363 
E-mail: camaramunicipalsmo@gmail.com 

 

1 
 

ATA 014/2025 

13ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2025 

 

Com a presença de todos os senhores vereadores, no dia vinte e seis de maio de 

dois mil e vinte e cinco (26/05/2025), as dezenove horas e um minuto, o presidente 

Tiago Variza declara aberta a décima terceira sessão ordinária e convida a todos 

para rezar a oração do Pai Nosso. Pede ao primeiro secretário, vereador Ivan de 

Andrade, que proceda a leitura do extrato da ata da sessão anterior. Após, coloca a 

ata 013/2025 em votação e fora aprovada por unanimidade. O presidente pede que 

o primeiro secretário proceda a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Indicação n.º 

071/2025 - vereadoras Arlete Latzuk e Daniela Kunrath da Luz, Requerimento n.º 

03/2025 - vereador Ozeias Boiko da Rosa, Moção de Pesar n.º 04/2025, Edital de 

Convocação n.º 02/2025, Projeto de Emenda à Lei Orgânica n.º 01/2025, Projeto de 

Emenda Aditiva ao Projeto de Lei n.º 07/2025, Projeto de Lei 09/2025. Súmula: 

"Altera a redação do § 4º do art. 1º da Lei Municipal n.º 614/2022, que institui política 

de cotas raciais no âmbito do Poder Executivo Municipal de Santa Maria do Oeste-

PR, Ofício n.º 90/2025 da Secretaria do Meio Ambiente e Ofício n.º 013/2025 do 

Departamento de Licitação do Executivo. O presidente declara aberto o GRANDE 

EXPEDIENTE. A vereadora Arlete Latzuk: Passa a palavra. A vereadora Daniela 

Kunrath da Luz: Passa a palavra. O vereador Elias Quirino dos Santos: Reforça 

um requerimento do vereador Ivan, para arrumar a estrada de São Manoel até a 

Ibema no Rio do Tigre. Comenta sobre a regularização da documentação urbana de 

São Manoel que precisa ser arrumado para que seja possível uma futura instalação 

da antena da operadora Tim. Comenta que perderão possíveis recursos para a 

Unidade Básica de Saúde de São Manoel, sem essa regularização dos documentos. 

O vereador Elio Dídimo: Comenta que as vezes é mal interpretado pelo seu tom de 

voz, mas diz que é de seu caráter falar firme. Diz que continua trazendo as demandas 

da população na tribuna. Comenta que seus requerimentos estão em passos lentos 

enquanto a dos seus colegas estão a passos largos. Deixa uma frase conhecida de 
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Monteiro Lobato já anteriormente citados por parlamentares (Governo que não tem 

Oposição é Governo Morto), afirma que não quer que o governo de Santa Maria do 

Oeste morra. Comenta que foi feito um pedido ao governo do estado para que se 

faça um estudo na região para ver se nosso município comporta uma maternidade 

para haver mais cidadãos santamarienses. Comenta sobre uma notícia em que a 

prefeitura teve uma fraude no mês de março, onde só agora foi divulgado para a 

população. Questiona sobre o diretor que cuida do Fundo Municipal de Saúde, se 

verifica sempre as contas públicas. Diz que vai cobrar para que seja cumprido a lei 

em todas as secretarias. O vereador Ivan de Andrade: Parabeniza o secretário 

Jorjão e sua equipe e também o secretário Elias pelos trabalhos recém realizados 

no Rio do Tigre e comenta que esteve com o secretário Jorjão vendo uma ponte na 

localidade de Pouso Alegre que será reformada. Faz uma indicação verbal ao 

prefeito que seja incluído no PPA (Plano Plurianual) as pontes que necessitam de 

reformas para que sejam feitas com outro tipo de material como as pontes molhadas 

ou até mesmo de concreto que serão mais duradouras. O vereador João Alex 

Damião: Faz um pedido para o Executivo sobre sua emenda impositiva para o 

Recanto Feliz, se vai dar certo, pois a comunidade está cobrando. Comenta sobre a 

licitação da impressora de ultrassom, que demorou a ser feita onde já faz dois ou 

três anos que foi comprado o aparelho e onde faltava apenas a impressora, e só 

agora foi feito a licitação. Cobra sobre os EPIs do pessoal que faz as coletas do lixo 

da cidade onde não foi passado ao pessoal e que é de suma importância. O vereador 

Ozeias Boiko da Rosa: Pede para que os responsáveis façam reparos nos pontos 

de lâmpadas na Rua Professora Lurdes Terezinha Tomen. Faz um requerimento 

verbal para instalação de dois pontos de luz na Rua Dois, próximo a nova instalação 

da CRK. Comenta que teve acesso ao cronograma das reuniões do Orçamento 

Participativo e não viu as comunidades de Cambará e Salgado na agenda e pede 

para as incluir, para não ficarem de fora. Comenta que ouviu o prefeito falando em 

uma rádio que tem vereadores de São José dizendo que não foi feito nada na região. 

Diz também que os feitios no São José foi tudo emenda de deputados e ex-



 

 
CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA MARIA DO OESTE - PR 

CNPJ: 95.684.585/0001-12 
         Rua Alexandre Kordiak, 87 – Centro – Santa Maria do Oeste – PR, CEP: 85230-000 

Fone/Fax: (042) 3644 1129/3644 1149/3644 1363 
E-mail: camaramunicipalsmo@gmail.com 

 

3 
 

deputados. Questiona o que o Prefeito fez com recursos próprios e que alguns locais 

estão sendo feitos por motivos de processos administrativos. Diz que seu trabalho 

do mandato passado não foi reconhecido nas urnas da reeleição em São José e 

ressalta que é pelo mau trabalho exercido. Comenta que fez visitas com o secretário 

Clemente aos produtores e que não tem caminhão para levar o cascalho nas 

estradas que dá acesso ao resfriador dos produtores rurais. Diz que não estão 

seguindo o cronograma das estradas. Comenta sobre a fraude da prefeitura, que 

deveria ter vindo até a câmara para estarem discutindo a respeito e que precisa ser 

investigado pela demora pra ver o dinheiro que sumiu. Vereador Vagner Lopes 

Teles: Parabeniza o Executivo por alguns trabalhos que vem feito, principalmente 

pelas reuniões do Orçamento Participativo nas comunidades onde o povo tem a 

oportunidade de falar das demandas das suas comunidades. Parabeniza a 

secretária do ambiente Jeniffer e sua equipe pelo trabalho realizado. Parabeniza o 

secretário da agricultura Clemente, onde trocaram algumas ideias. Agradece a Rádio 

Modão FM em ceder o espaço para estar falando a população seus trabalhos 

realizados por ele. Diz que continua seguindo firme e forte com seus objetivos 

pedindo recursos em prol ao município de Santa Maria do Oeste. Teve com o 

representante da empresa Petry Alimentos onde demonstrou interesse em se 

instalar aqui na cidade onde vai gerar empregos e rendas para a população. 

Agradece ao Executivo pela atenção em colocar Santa Maria do Oeste a disposição 

da empresa e que está na parte de regularização da lei do Parque Industrial. Diz que 

se prepara para fazer seus discursos. Comenta que respeita todos os colegas e a 

população e que continuará buscando o desenvolvimento do município. Faz um 

requerimento verbal para cascalhamento em algumas estradas das comunidades 

Lontrense, Nova Conquista, Estrela do Oeste. Fala que está à disposição da 

população para tirar dúvidas e dar algumas ideias. Presidente Tiago Variza: 

Comenta que teve uma resposta oficial da secretária de educação e faz leitura da 

mesma na tribuna. Ressalta que questão de saúde é justo as suas ausências para 

zelar pela família e que não tem questionamento perante isso, o que questiona é 
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receber oitenta horas sem estar nomeada e por se ausentar alguns dias por causa 

de seus estudos. Diz que a secretária está oficializando e dando verdades referente 

a que estavam falando na sessão passada. Diz que estará encaminhando um oficio 

ao prefeito para que tomem as devidas providências. Diz ter ficado sentido que uma 

funcionária da educação disse alto e bom tom que as fofocas vêm de “cachorros 

pequenos, de cargos passageiros que fofocam para aquele gago do Tiago”. Diz ficar 

admirado com uma pessoa na secretaria de educação ter preconceito de uma leve 

gagueira onde trabalha com várias crianças com outras deficiências e questiona sua 

capacidade em trabalhar na secretária de educação. Diz que fará um boletim de 

ocorrência com as informações adquiridas para que respondam judicialmente. 

Comenta que a secretária Maria Tomem resolveu a questão sociais dos índios e que 

está de parabéns pelas suas atitudes. Faz um requerimento verbal ao prefeito da 

ponte na divisa de Pitanga e Santa Maria, onde dá acesso a comunidade Conquista, 

para que concertem a ponte que está na situação precária. Informa que não há 

matéria a ser discutida e votada na ORDEM DO DIA. Declara aberto o PEQUENO 

EXPEDIENTE. Vereador Ozeias Boiko da Rosa: Comenta sobre a secretária de 

educação, que ele foi o primeiro a ser contra a contratação por vir de uma cidade 

vizinha e que isso é um desrespeito com toda a população. Diz também ser uma 

baita de uma incompetente para o cargo que assumiu e que não conhece nenhuma 

das localidades do município. Ressalta que ela deveria sair da função e seguir sua 

vida. Vereador Elio Dídimo: Diz que quando fala na tribuna com o tom mais elevado 

é porque o regimento interno não diz qual seria o tom a ser seguido. Comenta que 

escuta vários comentários nos bastidores e do povo e filtra o que é de relevância. 

Diz continuar sua função de vereador como sempre vem feito. Fala sobre o 

orçamento participativo, que espera que o PPA traga os anseios da população. O 

Presidente Tiago Variza declara encerrada a sessão. 
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____________________  _______________________  ______________________ 

         Tiago Variza                      Vagner Lopes Teles                   Ivan de Andrade                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 
 

 

____________________  _____________________   ________________________ 

         Arlete Latzuk             Daniela Kunrath da Luz             Elias Quirino dos Santos 

   Segunda Secretária                 Vereadora                                   Vereador 
 

_____________________   _____________________   ______________________          

           Elio Didimo                      João Alex Damião             Ozeias Boiko da Rosa 

             Vereador                              Vereador                               Vereador 


